
Byšice
Kraj: Středočeský Okres: Mělník

Správní obvod: Mělník GPS souřadnice: 50.310444N, 14.611370E

Nadmořská výška: 195 m n. m. První pís. zmínka: 1321 (703 let) Katastrální výměra: 1 085 ha

Počet obyvatel: 1 343 PSČ: 277 32

Adresa URL: www.obecbysice.cz

Památky a zajímavosti Byšice
V Byšicích, na návrší nad obcí, je postaven kostel svatého Jana Křtitele, pocházející z let 1690 až
1693.
V obci se nachází barokní zámek Byšice z přelomu 17. a 18. stol., který byl postaven na místě tvrze.
Ves Byšice se poprvé připomíná r. 1321 jako majetek rytířského rodu Byšických z Byšic. První
panské sídlo je však spojeno s Albrechtem Pětipeským z Chyš a Egerberka, který zde kolem roku 1577
vybudoval renesanční tvrz. Majitelé kvetoucího městečka se poté velmi rychle střídali, až celé
panství získali roku 1719 Černínové, kteří jej připojili ke svému mělnickému panství. Spojení
Byšic s Černíny vydrželo až do 20. století.
V té době měly Byšice již nové panské sídlo. Byl jím čtyřkřídlý patrový barokní zámek
vystavěný na sklonku 17. století. V průběhu 18. a 19. stol. byl zámek dále upravován, především jeho
interiér a v rokokovém stylu byl zařízen zámecký park se zahradou. Obdélníkový půdorys zámku však
zůstal nadále beze změny. O fortifikačním účelu objektu, který býval obklopen příkopem, svědčí i
mohutné opěráky v rozích čtyř zámeckých křídel. Ta uzavírají prostorné nádvoří, z něhož
vedl průchod do parku se salla terrenou s umělými krápníky a bohatou štukovou výzdobou. Uvnitř zámku
byla kaple Panny Marie.
Poté co panství koupili Černínové, přestal být sídlem vrchnosti. Od 2. pol. 19. stol. nebyl zámek trvale
obýván, sloužil jako letovisko a budova byla stále více přizpůsobována potřebám zemědělského
podnikání mělnického velkostatku. Po roce 1945 je jeho stav každým rokem horší a horší. Stav se
nezlepšil ani po roce 1972, kdy zámek převzala ČSAV, ani v době nedávno minulé, kdy se novým majetkem
stal soukromý podnikatel. Současný vlastník zkázu zámku spíše urychluje. Vykácel stromy v zámecké
zahradě a demoluje hospodářská stavení. Park a přilehlá pole jsou na prodej jako stavební parcely a
budova zámku chátrá.
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